

转变发展方式 持续统筹协调

惠济向建设生态经济强区迈进

本报讯(记者 黄永东 通讯员 雷秀霞)一天内两个过亿元大项目同时动工,上班伊始就梳理年内60项重点工作并一一责任到人……近日,记者在惠济区采访,感受到该区大干苦干、赶超发展的浓厚氛围。人勤春来早,惠济区经过数年发展,已站在了新的起点上。

惠济区今年提出建设生态经济强区,定下“一二三”发展思路,即打造一区——最佳人居环境区,建设两个中心——会议中心、休闲中心,大力发展“三个产业”,现代农业、生态型工业、现代服务业。这个思路结合区情实际,改变了过去只重发展忽视质量的老路,提出注重人居环境的改善,既要壮大发展,又要绿水青山。

区街动态

管城区

举办农民工专场法律培训

本报讯(记者 王思俊 通讯员 梅竹)“在没签订劳动合同时,拖欠工资怎样搜集证据?休息休假期间,如何向老板索要加班费?”近日,管城区南关街道办事处邀请专家、教授和律师与农民工面对面进行交流,针对拖欠工资、劳资纠纷等各类案件进行重点解答。至此,该区先后开展法律咨询10场次,举办法律专场培训12场次,增强了农民工的法律意识,教他们学会了依法维权。

今年,管城区开工项目多,用工需求量高于往年。为给农民工创造一个学习法律知识和依法维权的平台,他们通过开展“春风行动送法律,关爱民工维权”法制宣传活动,组织业务骨干为800余名农民工进行授课。同时,对外来农民工发放“外来农民工法律服务联系卡”,不定期发放自办的《万家风》报、《以案说法》简报、《民调》简报等资料,在潜移默化中逐步增强外来农民工的法律素养。截至3月7日,发放普法书籍(资料)4500余份,开展法律咨询10场次,举办法律专场培训12场次,设置了良好的普法效果。

惠济区

新增滩区耕地500公顷

本报讯(记者 黄永东 通讯员 经纬 德学)2009年,惠济区通过整理黄河滩土地项目,新增耕地近500公顷。日前,该项目顺利通过了由省水利、测绘、地矿、土地规划方面专家组成的评审团评审。

黄河滩项目为黄河东滩耕地后备资源,位于花园口镇黄河滩区,是经惠济区财政投资的土地开发整理项目。土地整理内容包括土地平整、道路修建、打井、防护林等工程。2009年6月进行公开招投标,2009年7月开工,2009年12月底全部竣工,历时工期近6个月,共完成田间路6820米、生产路7890米,新打机井35眼。

二七区房管局

化解矛盾促社会稳定

本报讯(通讯员 曹洁)二七房管局精心组织、周密安排,努力消除社会矛盾和不稳定因素。

为做好此项工作,房管局党委把信访工作作为中心工作来抓,全局各部门均进行了信访稳定调查,确保把问题解决在萌芽状态,坚决杜绝集体上访和越级上访的发生。对现有信访明确领导包案,对掌握的重点人员及时做好教育、引导工作。同时严格执行24小时值班制度,每天安排带班领导和值班领导接待来访群众,能当场解决的当场解决,不能当场解决的限期给予解决,确保案件有落实,案案有回音。

家门口的党员服务队

记者 栾月琳 通讯员 张瑞红

“能为街坊邻居做点事儿、帮帮忙,心里觉得又高兴又踏实,退休后的生活变得更有意义了!”68岁的社区党员谢瑞清快人快语,她是平等街社区的文艺积极分子,在她的带动下,社区先后成立了葫芦丝队、秧歌队、老年模特队、健身舞等群众文艺队伍,几十名老年、退休居民聚集在她的周围,开展各种活动,在愉悦精神的同时,生活质量也大大提高。

在管城区西大街办事处平等街社区,像谢瑞清这样热心的社区党员还有许多,他们在社区党支部的指导下,成立了一支“党员家门口服务队”,用各种形式发挥各自的一技之长,热情地为社区群众提供义务服务。

平等街社区“党员家门口服务队”由辖区离退休党员、下岗失业党员、复员退伍党员以及流动党员构成,有成员30多名。“党员家门口服务队”向辖区群众发放了印有党员名字、特长、所提供的服务项目以及联系方式等内容的特殊“党员身份证”,这些党员利用业余时间,发挥各自特长,义务为居民群众提供电脑维修、

自行车维修、健康咨询、心理疏导、缝制儿童棉衣、理发、法律咨询、诊疗等义务服务。

年过七旬的社区老党员郭五银从事教育工作40多年,从第三中学教师岗位上退休后,时刻不忘关心下一代的成长,用自己微薄之力,奉献晚年余热。他利用晚上、双休日时间,为社区孩子们提供义务辅导。

62岁的刘玉凤是服装厂的退休职工,在其他党员的影响下,她积极投身到为群众服务的工作中。她利用自己裁缝的技术特长,义务教授社区的年轻妈妈们缝制小衣服。

28岁的年轻党员支光大学毕业后自谋职业,经营了一家二手电脑商店。支光有年轻人的热情,更拥有一手娴熟的电脑维修技术。他主动加入社区党员服务队,热情地为社区居民提供免费电脑维修服务。

秉承“为人民服务”的奉献精神,党员家门口服务队成员们用自己的行动,塑造着党员形象,为创建和谐社区发挥作用,让社区居民得到直接、便利、实惠的服务。

生态环境持续向好,实现了环境与经济的协调发展。

如果说惠济速度在发展方式上体现在转变早,在战略谋划上体现在思路新,那么在具体工作中,就体现在惠济人的干事创业步伐快上。

郑州动漫基地建设就是一个例子。2009年3月,落户惠济的郑州市动漫基地还是一片空地时,首批7家动漫公司即签约入住。为了不影响这些公司的发展,惠济区由政府出面,租下了一座楼房,免费提

供给他们使用,创造了“基地没建公司先来”的招商模式。惠济区政府的这种大步伐收获了实实在在的成果。上月底,动漫基地的建筑体正式开工兴建,而动漫基地公司生产的《雪孩子》动画片已经成型,即将在央视播出。

最新统计数据也反映了惠济区的发展速度。去年,该区生产总值完成55.3亿元,同比增长14.9%;社会消费品零售总额完成30.6亿元,增长21.1%;财政收入完成6.8849亿元,增长14.0%,增速均居6区前列。



微笑天使

本报记者 郑磊 见习记者 孙亚文 通讯员 张静 文/图

为更好地与残疾人交流服务,她闲暇之余苦练手语;为把最美的声音和笑容带给乘客,她每天对着镜子练习发音;平凡工作中,她却被南来北往的乘客称为“微笑天使”……三八节前夕,记者如约见到了快速公交的这名“微笑天使”吴静。

“乘客您好,请带好您的随身物品,先下后上……”初见吴静,是阳光灿烂的午后,看到一辆轮椅推上站台,她迅速打开残疾人专用通道,护送其上车并向车长简单交代后,这才重新投入到工作中。作为快速公交中原路“80后”站务长,自公司成立便加入这个集体。每天清晨5点30分便准时到达站点:刷卡签到,打扫站台卫生,之后便开始用微笑迎接进出站的乘客。

一位经常乘坐快速公交的市民笑言,或许乘客不知道她的名字,但不会忘记她的微笑,很多乘客在播音声中就能感觉到她在微笑,亲切地称其为“微笑天使”。

工作琐碎而平凡,但吴静却做得有滋有味。她把心思都用在如何完善服务细节上。“这些东西乘客经常会用得到,我就准备了一份。”记者在站台工作间看到,一个“为您服务”的包内,分别放置了针线、应急药品及公交线路图,方便乘客出行。她常说,这是自己举手之劳,分内的事,但乘客就会从中受益,得到些许便利。“姑娘,您就是中原路站站长吧,太感谢了。”说话间,一名女士扶着一位老人送来了一封感谢信。原来,老人是位盲人,每天都得坐快速公交出行,每次老人顺着盲道走来,都会敲一下站台窗户,吴静便迅速走出工作间,将老人引领上车,在车长交代过后这才放心下车。久而久之,一种默契油然而生,只要听到轻敲玻璃声,吴静就马上会心领会……

将微笑融入点滴,用关怀服务乘客。在不断摸索和成长中,“微笑天使”的昵称不胫而走,因其出色的表现,吴静被总公司评为年度服务标兵。

街头“教练”女子防身术



本报讯(记者 王影 通讯员 聂明红 文/图)“养成随手关门的习惯。”“约会前告诉家人前住地点、约会对象和返家时间。”……昨日,在东风路天旺广场,金水区

东风路办事处为女性送“安全锦囊”,并现场教练女子防身术。

“打开”72条“安全锦囊”,堪称一本女性安全实用书,对于锦囊中提到的安全陷阱,大多没有

人关注。对此,东风路安全办的工作人员介绍,这是他们从多方面资料以及实例中一条一条总结出来的,希望给女性朋友敲个警钟。

上街区为有特长党员设立个人工作室

“同心家园”成为党员服务社会新平台

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 克东 徐海徐)党员如何更好地发挥个人特长服务社会?群众有许多看似“琐碎”的诉求如何解决?上街区济源路街道设立的“同心家园”,通过广泛征集辖区党员特长爱好、服务意愿,为有特长的党员设立个人工作室,开展定点、定时、专人服务,实现了党员服务项目和群众需求意愿的紧密对接,成为区域化党建中广大党员服务社会的新平台。

3月6日下午,“同心家园”李杰学生课外辅导室里,17名“钥匙儿童”聚集在一起,该区新建小学老师李杰刚刚和小朋友们做完智力拼图游戏,又开始了普通话发音训练。李老师说,这些孩子大都十来岁,因父母双亲或单亲外出学习进修或经营公司等,他们被留守在家,或是被寄托给亲戚、祖辈,自己作为一名老师,又是一名党员,很想以适当的形式来帮助这些孩子们。社区通过党员特长爱好征集,了解到李杰的想法后,就在同心家园为李杰老师设立了学生课外辅导室。李杰说,她很珍惜这个以自己名字命名的工作室,平时下班后和周末都会来坐坐,给孩子们辅导辅导功课。

“这些可都是社区居民中的‘人才’!”中安街社区党支部书记张新瑞在同心家园向记者详细介绍着每个工作室的主人。为掌握辖区党员“个人才艺”的详细情况,社区发放了党员特长爱好征集表,网罗有特长爱好的党员百余名,内容涉及文艺、诊疗、保健、理发等30多项。社区先期在同心家园为11名特长突出的党员设立了个人工作室,明确服务内容、规定服务时间,便于党员和群众参与。张新瑞还告诉记者,除此之外,征集中大部分党员还提出了帮扶困难群众和参与社区活动意向,经社区牵线搭桥,目前已经结成帮扶对子45个,成立党员志愿服务小分队22个。

在“刘志堂花卉种植交流站”里,刘志堂正和几位居民围着一棵“发财树”做“研究”,这棵树在社区一户居民家里长势不佳,被搬到这儿请老刘

帮忙。今年45岁的刘志堂是上街区国税局一名党员,有多年养花经验,熟悉常见花卉植物的习性。社区在同心家园为其设立了“花卉种植交流站”,为喜爱养花的居民提供一个交流心得的空间,也带动了不少居民在家摆弄花草。

张玉花是轻研院退休职工,年轻时自学理发技术,经常上门为楼院内的20多名老年人理发,还积极参与社区组织的各种义务服务活动,但一直苦于没有固定的场地。“张玉花爱心理发工作室”成立后,解决了许多老年人、行动不便居民和困难群众的理发问题,社区居民都亲切地称她“爱心理发师”。

老红军胡雪银的朴素情怀

记者 王思俊 通讯员 帖迪生

“我从小就吃苦,劳动心里才踏实!”在管城区东大街240号的一座四合院里,老红军胡雪银精神矍铄,谦逊和蔼。

离休当上“保洁工”

胡雪银,1918年出生,陕西省山阳县南沟口村人,1937年7月入党。1936年7月,年仅17岁的他毅然参加革命,当上了红军。1957年,胡雪银从河南军区转业,先后任郑州市供销社保卫科长、郑州林场副场长。

1982年10月,胡雪银离休后,赋闲在家。他家西侧有一条10多米宽、200多米长的背街小巷,周边居住零星居民和商户,卫生状况较差,为了营造良好的人居环境,他主动担当义务“保洁工”,不管春夏秋冬,无论节假日,永不停歇地挥洒着辛勤的汗水,每天一大早,把街道打扫得一尘不染。

“老红军打扫卫生,真出风头。”起初,亲人、朋友和邻居不理解。

“建设和谐社会,我们也应尽一份责任。”一年冬天大雪过后,整个街道银装素裹。他拿起扫把和铁锹,清扫积雪,脚脖子肿了,累得腰酸背痛,但他从不叫苦。

情系山区娃娃们

“胡爷爷,感谢您对山里娃的关爱,祝您春节愉快!”今年春节期间,胡雪银老人收到了卢氏县五里川小学寄来的贺年卡。

2008年以来,他先后资助了6名贫困学生,每月给每个学生寄去100元的生活费,逢年过节还给贫困生发“红包”和“压岁钱”,鼓励他们勤奋学习,报效祖国。两年来,他先后捐助15000元钱,救助贫困学生。

传奇人生,朴素情怀。他经常到学校讲传统,去机关和工厂作报告,邻居有了困难,主动帮助,博爱友善。多年来,胡雪银老人坦荡、豪迈的性格,赢得了人们的敬仰。

LED节能灯项目 落户金岱工业园

本报讯(记者 栾月琳)河南新飞利照明科技有限责任公司生产基地,日前在管城回族区金岱工业园区隆重奠基。

该项目总投资8000多万元,占地43亩,建筑面积43211.44平方米,建设工期18个月。产品以节能、环保、低碳的LED线条灯、点光源为主要产品,着力研发生产LED景观灯具、大功率LED路灯、LED汽车灯,后期还将开发生产LED晶圆。

据了解,新飞利照明科技有限责任公司LED照明灯具产品整个生产工艺过程无三废污染,产品处于河南照明行业的领先地位。

二七区环管所 建女子服务队

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申存州)昨日,二七区环卫公共设施管理所组织环卫女工成立“女子服务队”,来到二七广场参加义务劳动,清扫地面垃圾,擦洗广场凳子、天桥栏杆等公共环卫设施,以实际行动迎接三八妇女节的到来。

上午9时许,二七区环卫公共设施管理所环卫女子服务队,携带水桶、抹布等清洁工具来到了二七广场,对广场上的座椅、扶手、过街天桥、宣传栏等公共设施,进行认真擦洗,并纠正个别行人乱扔杂物的不卫生行为。经过一上午的清扫,广场面貌焕然一新,受到周围群众和行人的一致称赞。



市民王建勇因业绩突出获得3万元奖金,昨日他把奖金全部买成设备和衣服,捐给郑州爱馨养老院。本报记者 李焱 摄